

注意保存

江西应急管理简报

第 66 期（总第 118 期）

省安全生产专项整治三年行动专刊（23）

江西省安全生产委员会办公室

2020 年 8 月 26 日

省特种设备安全专委会督导检查萍乡市 特种设备安全专项整治三年行动工作

8 月 20 日至 21 日，省市场监管局党组成员、副局长黄富华率领省特种设备安全专委会督导组深入萍乡市武功山风景区、安源区、经开区，督导检查特种设备安全专项整治三年行动工作。

督导组检查萍乡市电梯应急处置指挥中心，了解该市“96369”电梯应急处置平台工作流程，现场观看电梯故障诊断系统和电梯困人救援演练，要求电梯应急处置指挥中心要进一步提高救援及时性和有效性，努力做到电梯基础数据、运行使用、故障维护等

数据的及时准确归集，同步纳入省级特种设备安全智慧监管大数据平台，实施全省动态监管。

督导组深入萍乡市燃气公司公交加气站加压站车间，现场察看设施设备，检查安全措施、安全规程落实等情况，要求该企业严格落实安全生产主体责任，按照特种设备安全专项整治三年行动要求，积极构建特种设备风险管控和双预防机制，彻底消除各类安全隐患。

督导组结合暑期游客人流高峰，对武功山客运索道安全运行情况进行检查，要求客运索道运营企业严格执行设备运行前安全检查制度和安全操作规程，加强人员持证上岗和设备运行安全管理，确保客运索道安全万无一失。

省消防救援总队精细保障受灾群众安置点 消防安全助力三年行动

省消防救援总队牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，坚持“防抗救”相结合，一手抓抗洪抢险，一手抓火灾防控，统筹抓好抗洪抢险和受灾群众安置点消防安全工作，坚决确保安置点消防安全。

一是主动作为、精准摸排。总队党委专题研究安置点火灾防控工作，印发《关于切实做好全省防汛过渡安置点消防安全工作的紧急通知》，召开会议专门调度，要求各级把保证安置点消防安全作为一项重大政治任务，落实落细各级责任和防控措施，总队防火部门坚持每日一调度、每日一报告，实行动态管理、确保安

置点不发生火灾，坚决避免火灾亡人。

二是深入检查、消除隐患。总队印发《防汛过渡安置点火灾防控七项刚性措施的通知》，成立 89 个技术服务组，督促安置点逐个落实严禁点蚊香蜡烛、严禁使用大功率电器、严禁室内吸烟、严禁堵塞疏散通道等“四个严禁”措施，并组织开展防火巡查和消防安全培训，指导建立 24 小时专人值守、流动巡防制度。

三是群防群治、守牢底线。加大消防安全宣传培训力度，对安置点群众和工作人员开展消防安全基本技能实操实训，普及安全用火、用电、用油、用气常识，不断提升安置群众的消防安全意识自防自救能力。截至目前，在各安置点发放消防安全宣传手册 10000 余份，悬挂消防宣传标语和提示牌 700 余个，实操实训安置点人员 10000 余人。

南昌市全面加强当前安全生产工作

当前，高温、雷电、暴雨等季节性各类不安全因素增多，特别是进入 8 月份以来，南昌市连续密集发生多起事故。为切实加强当前安全生产工作，南昌市政府召开安全生产工作会议，全面部署强化当前安全生产工作措施，对专项整治三年行动特别是高温时期安全生产工作进行再动员、再部署、再落实。

一是坚持问题导向，对疫情、汛情和高温等因素交织叠加影响，生产安全事故易发多发实际，切实采取措施，认真加以解决。**二是**结合当前正在开展的专项整治三年行动，紧盯事故多发的重点领域和薄弱环节，全面开展风险辨识管控和隐患排查治理，做

到“管控到位、执法到位、整改到位、追责到位”等四个到位，坚决遏制事故多发势头。**三是**层层压实责任，切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”，严格落实企业主体责任。**四是**严肃查处事故，对每一起事故落实追究及整改措施，对事故责任追究不到位，整改措施不落实的，依法依规移交纪委监委和检察机关严肃追责问责直至追究刑事责任，提升震慑力、影响力。**五是**强化应急救援，把防范夏季高温等自然灾害易引发的各类事故作为首要任务来抓，突出建筑施工、危化品、非煤矿山、交通运输及其他重点领域开展风险隐患排查治理，落实监测监控、强化应急值守，确保一旦发生事故灾害，第一时间报告、及时启动应急响应、迅速投入抢险救援，保障人民群众生命财产安全。

九江市组织开展安全生产暗查暗访行动

近日，九江市安委办印发《关于对安全生产专项整治三年行动开展暗查暗访的通知》，自8月13日至9月底，在全市开展安全生产暗查暗访行动。

本次暗查暗访行动由九江市安委办牵头，市应急管理局、市消防救援支队、市交通运输局等14家单位对本单位每个监管行业领域，每周开展不少于1次暗查暗访。重点检查全市各类园区、相关责任单位及危险化学品等12类重点行业领域企业安全生产专项整治三年行动推动落实情况。本次暗查暗访创新工作方法，采取“看、问、查、促”的方式，“看”：即看文件、制度、台账、

档案、预案、设备设施、现场等；“问”：即现场询问园区、部门、企业相关人员有关安全生产工作情况；“查”：即对照本次园区、企业、行业各4项共12项暗查暗访重点开展“四不两直”检查；“促”：即通过现场检查企业主体责任、园区党政领导责任、部门监管责任的落实情况，现场进行反馈，执法查处，指导整改，促进企业安全生产管理水平和属地部门安全生产监管能力提升。

上饶市召开安全生产专项整治三年行动 推进组办公室会议

8月21日，上饶市安全生产专项整治三年行动推进组办公室会议召开。会议传达学习习近平总书记关于加强安全生产的重要指示精神和李克强总理批示要求、8月9日易炼红省长在贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神专题调度会上的讲话精神，总结通报三年行动前阶段工作情况，细化部署各行业领域下阶段工作任务。

会议指出，安全生产专项整治三年行动是贯穿三年、覆盖各重点行业领域的一项系统工程，各部门要把抓好专项整治三年行动作为认真贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要论述的行动自觉和贯彻落实国家、省、市安全生产工作部署的行为规范。会议强调，要按照方案要求，加大宣传力度，强化数据信息报送；加大排查整治，坚持边查边改、立查立改。要建立专项整治台账，建立问题隐患和制度措施“两个清单”。各专项方案牵头单位要发挥牵头抓总作用，团结协作，确保全市安全生产专项整治三年行

动落到实处，共同为上饶经济社会的快速发展营造一个和谐稳定的安全生产环境。

抄报：省委、省政府领导。

分送：应急管理部办公厅，省委办公厅、省人大办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅。省直有关部门，各市、县（区）党委、政府及应急管理部门，部分中央驻赣企业及省属集团公司。

江西省安全生产委员会办公室

2020年8月26日印发
